

获 107 个世界冠军 创 14 项世界纪录

中国体育2012高歌猛进

本报讯 据新华社报道,国家体育总局竞体司 28 日公布,2012 年中国运动员在奥运会、世锦赛和世界杯总决赛上共获得 107 个世界冠军,并且创造了 14 项世界纪录。由于今年是奥运年,单项世锦赛相对较少,因而中国运动员的世界冠军数不及过去几年,但中国竞技体育的综合实力和竞技水平仍稳中有升。

2012 年 中国的世界或奥运会冠军

- 游泳: 25 个(游泳 8、跳水 17)
- 田径: 2 个
- 羽毛球: 7 个
- 拳击: 4 个
- 击剑: 2 个
- 体操: 5 个(体操 4、蹦床 1)
- 帆船: 1 个
- 射击: 8 个
- 乒乓球: 8 个
- 跆拳道: 2 个
- 举重: 5 个
- 摔跤: 1 个
- 滑冰: 6 个(速度滑冰 2、短道速滑 4)
- 非奥项目: 31 个(包括高尔夫、武术、健美操等 11 个项目)

最近 5 年 中国运动员世界冠军数

年份	世界或奥运会冠军	打破世界纪录
2008 年	120 个	16 项
2009 年	142 个	21 项
2010 年	108 个	15 项
2011 年	138 个	8 项
2012 年	107 个	14 项

新民图表 制表 叶聆



新民图表 制图 戴佳嘉

李娜放言明年目标

力争第二个大满贯冠军

本报讯 (记者 黄永顺) 自前年首夺法网女单冠军后,中国网坛一姐李娜在四大公开赛中成绩下滑,无一次跻身八强。新年将至,李娜昨天在泰国直言,明年的目标是夺取个人第二个大满贯冠军。

李娜昨天抵达泰国华欣,准备参加今天与阿扎伦卡的表演赛。对于即将到来的 2013 年,李娜说:“大满贯仍是我和我团队的目标。今年下半年经历了太多事之后,相信自己现在也可以更成熟地面对即将到来的一切。”

相比 2011 年四大满贯一冠一亚的辉煌,李娜今年大满贯最好成绩是打入 16 强,这无疑给她带来很大压力,李娜表示,压力总是与动力并存,沟通是解压中最重要的环节,“原来我在解压方面做得不好,现在我在有压力的时候会告诉我的团队我很紧张,这样大家也会作出相应的调整。”

最近,有关李娜是否会和阿根廷教练罗德里格斯在新赛季继续合作备受关注。李娜说:“罗德里格斯教练是个很随和的人,但在训练场上也很严格。目前双方合作都感觉不错。”

昨晚,李娜和排名世界第一的白俄罗斯选手阿扎伦卡身着量身定做的泰式丝绸时装走上 T 台,为今天的表演赛造势(见下图,图 IC)。

这场表演赛原本由今年成绩出色的小威对阵阿扎伦卡,因小威脚趾动手术,临时缺阵,李娜顶替小威出战。



上海要建成国际体育之都

全民健身体质增强、竞技体育成绩突出、体育赛事影响广泛、体育产业效益显著、体育文化氛围浓郁的具有国际知名度和影响力的国际体育强市;到 2049 年(中华人民共和国建国 100 周年),将上海体育建成具有中国特色、上海特点、国际化特征的

现代化的国际体育之都。

回顾过去,2012 年上海体育工作解放思想、勇于进取、创新发展、转型突破、攻坚克难、扎实奋进,全面完成了《2012 年上海市体育局工作要点》明确的各项工作任务,确定的 61 项重点工作得到整体推进、全面落实,

上海体育工作取得了长足的进步。

展望未来,2013 年上海体育的重点工作可以概括为“12710”,即实现一个转变——政府职能转变,突破两大目标——全力办好辽宁全运会、办好百万市民大联赛,抓好建立和完善体育发展专项资金等 7 个项目,落实建立体育优秀苗子库等 10 项指标。

喜获大赞助 东亚底气足

上海上港集团征战新赛季中超

正所谓,人逢喜事精神爽。出现在众人面前的老帅徐根宝容光焕发,像是至少年轻了 10 岁。昨天中午,上海国际港务(集团)冠名上海东亚俱乐部签约仪式在东方体育中心举行,这支中超新军得到了数千万元的赞助,将更名为“上海上港集团”征战新赛季。

此次冠名的上海国际港务(集团)股份有限公司是国有控股、整体上市的股份制企业。它不仅是我国大陆地区最大的港口集团,同时也是全球最大的港口集团之一。这些年来愿意投身中国足球的国企,除了山东鲁能电力集团之外,几乎全都已经退出。实力雄厚的上港集团此时介入,颇为难得。值得一提的是,昨天的签约仪式上,上海国资委的嘉宾也受邀出席。

按照上海市高层领导的承



徐根宝(左)与上港集团党委书记、董事长陈文源在仪式上握手 本报记者 周国强 摄

诺,东亚队将获得 7000 万元左右的资金支持。据了解,上港集团此次冠名费用在 4000 万元左右。有知情人士透露,上海市

几大国企都有可能以球衣广告等形式,为东亚提供资金上的赞助。

昨天,徐根宝也向媒体重申

了“631”的目标。他透露,明年将亲自带队征战中超,蒋炳尧、奚志康两名教练作为左膀右臂辅佐。至于外援方面,球队即将出发前往西班牙巴塞罗那冬训,豪门巴萨将为上港集团提供技术支持。“前几天我们把一些比赛录像寄给了巴萨,他们会根据我们球队的打法,派一名外援给我们。”除此之外,还有 4 个外援名额,根宝表示会引进一名中卫、一名后腰和两个前锋,而且目前也在通过一些渠道进行实质性的操作过程中。“有了多方面的支持,我们有信心在 2013 赛季完成冲击前六的目标。”

本报记者 关尹

保丽净 假牙稳固剂

- 让假牙与牙龈更加稳固贴合
- 有效防止食物残渣进入
- 加强对食物的咀嚼力

订购电话: 4006 10 10 90

才愈膝伤 胃病又犯

纳达尔退出下月澳网

本报讯 (记者 黄永顺) 当纳达尔膝伤痊愈后,病毒性胃炎又打乱了他的复出计划。纳达尔昨天宣布,退出明年 1 月的澳网公开赛。

目前在家乡西班牙马略卡养病的纳达尔昨天发表声明说:“医生认为我的膝伤恢复良好,但病毒性胃炎使我这几周都不能训练。为了安全起见,我需要改变自己的计划,所以非常遗憾地宣布,将退出多哈和澳网比赛。”

纳达尔在今年 6 月温网第二轮意外落败后,因为膝伤一直没有比赛,期间退出了伦敦奥运会和法网比赛。半年来膝伤恢复良好的纳达尔原计划在下月初复出,参加多哈公开赛,为下月 14 日开战的澳网热身。然而胃部感染病毒,使得纳达尔的复出时间被迫推迟。

纳达尔如今希望能在明年 2 月 27 日开战的墨西哥阿卡普尔科公开赛中重返赛场。

纳达尔曾在去年澳网男单决赛中与伦敦奥运会和法网冠军费德勒鏖战 5 小时 53 分钟,最终获得亚军,这场决赛也创下四大满贯决赛时间最长的纪录。如今纳达尔因病退赛,让澳网组委会非常惋惜,澳网组委会主任泰利说:“我们理解纳达尔的决定,并为他感到遗憾。”